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COMUNE  DI  VESPOLATE 
Provincia di Novara 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

 

 

DELIBERAZIONE N. 4 

 

OGGETTO:   PROROGA DURATA CONSORZIO CISA 24 IN FUNZIONE DEL PROCESSO DI 

UNIFICAZIONE CON CONSORZIO CISA OVEST TICINO 

 

 

L’anno duemiladiciassette addì ventitre del mese di febbraio alle ore 19.00, nella sala riservata alle 

riunioni, regolarmente adunato, previa comunicazione in tempo utile di avviso di convocazione a tutti i 

Consiglieri, si è riunito in sessione straordinaria di prima convocazione il Consiglio Comunale. 

 
 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
                        

      Presenti Assenti  

Migliavacca Pierluigi Sindaco  X  

Volta Gianluca  Consigliere  X  

Farruggia Antonino Consigliere   X  

Cassetti Romina Consigliere  X  

Scuotto Francesca Consigliere  X   

Andria Pantaleone Consigliere  X  

Giacomelli Claudio Consigliere  X  

Chiarani Michele Consigliere  X   

Molinari Davide Consigliere    X  

Baldo Gabriele Consigliere  X  

Bazzani Giovanni Consigliere  X   

      

  Totali 10 1 

 

 

Assente giustificato risulta il Sig. Molinari Davide 

 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Carrera Carlo. 
 

 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, il Sig.Pierluigi Migliavacca, nella sua qualità di Sindaco, assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente invita il Consiglio alla discussione della proposta in O.d.G. e che si allega alla 

presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la lettera A). 

 

Interviene il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, il 

quale da lettura di un proprio documento, contenente considerazioni e riflessioni che poi consegna e che si 

allega alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la lettera B), e chiede 

informazioni su eventuali defezioni in seno al CISA 24; 

 

Il Sindaco Presidente risponde indicando i nomi del Comuni che, ad oggi, hanno manifestato l’intenzione 

di lasciare il Consorzio CISA 24. Precisa comunque che sono tutt’ora in corso incontri e colloqui che, si 

auspica, possano far maturare scelte diverse, quantomeno, differite nel tempo dopo aver completato il 

processo di unificazione in corso; 

 

Il Consigliere del Gruppo di minoranza “Per una Nuova Vespolate” Sig. Gabriele Baldo interviene 

chiedendo come verrà costituito il Gruppo di Lavoro per l’unificazione dei distretti; 

 

Il Sindaco risponde in merito; 

 

Premesso che in data 24 aprile 1997  tra i Sindaci Comuni di Biandrate, Borgolavezzaro, Briona, 

Caltignaga, Carpignano Sesia, Casalbeltrame, Casaleggio Novara, Casalino, Casalvolone, Castellazzo 

Novarese,  Fara Novarese, Garbagna Novarese, Granozzo con Monticello, Landiona, Mandello Vitta, 

Nibbiola, Recetto, San Nazzaro Sesia, San Pietro Mosezzo, Sillavengo, Terdobbiate, Tornaco, Vespolate 

e Vicolungo è stata sottoscritta una convenzione con la quale hanno costituito il Consorzio Intercomunale  

Servizi socio Assistenziali siglabile  CISA 24 ed hanno demandato al suddetto Consorzio l’ esercizio, per 

conto dei suddetti comuni, delle funzioni e dei servizi soci assistenziali. 

 

Dato atto che l’art. 4 della convenzione stabilisce che il consorzio ha la durata di anni venti, con la 

possibilità di proroga; 

 

Considerato pertanto che la scadenza naturale del Consorzio è prevista per il 23 aprile 2017; 

 

Dato atto che in base alle linee guida della Regione Piemonte espresse nel Patto per il Sociale 2015/2017 

è prevista una riorganizzazione dei servizi socio assistenziali ed una conseguente revisione degli enti 

gestori delle funzioni socio assistenziali, mirata ad una riduzione degli stessi e ad una corrispondenza 

degli stessi con gli ambiti distrettuali del servizi sanitario, 

 

Rammentato inoltre che il Consorzio Cisa 24 non raggiunge il limite minimo di popolazione prevista 

dalle disposizioni regionali in materia di svolgimento delle funzioni in forma associata, fissato in 40.000 

abitanti; 

 

Dato atto che il Consorzio Cisa 24 ha avviato da tempo un rapporto di consultazione e di confronto mirato 

alla fusione dei due enti, in linea con le indicazioni regionali richiamate in precedenza; 

 

Vista in proposito la deliberazione dell’ Assemblea del Consorzio in data 1 febbraio 2017 n. 1 con la 

quale è stato stabilito  “di prendere atto delle linee guida della Regione Piemonte espresse nel Patto per 

il Sociale 2015/2017 e conseguentemente di avviare una concertazione fra CISA OVEST-TICINO e CISA 

24 al fine di prevedere una futura unificazione dei due Enti Gestori, previo adeguato studio e conoscenza 

delle specificità territoriali, attraverso l'attivazione di tavoli di lavoro su due livelli, politico e tecnico, la 

cui composizione è demandata a successive valutazioni dei rappresentanti dei due Consorzi”; 

 

Vista la ulteriore deliberazione dell’Assemblea del Consorzio Cisa 24 n. 2 in data 1 febbraio 2017 con la 

quale è stato stabilito quanto segue: 
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“Di richiedere  ai Comuni  di Biandrate, Borgolavezzaro, Briona, Caltignaga, Carpignano Sesia, 

Casalbeltrame, Casaleggio Novara, Casalino, Casalvolone, Castellazzo Novarese,  Fara Novarese, 

Garbagna Novarese, Granozzo con Monticello, Landiona, Mandello Vitta,Nibbiola, Recetto, San Nazzaro 

Sesia, San Pietro Mosezzo, Sillavengo, Terdobbiate, Tornaco, Vespolate e Vicolungo  l ‘adozione di 

apposita   deliberazione dei rispettivi Consigli comunali con la quale, in attuazione  dell’ art. 4 della 

convenzione stipulata in data 24 aprile 1997,   si stabilisce  di   prorogare  la durata del Consorzio Cisa 

24, prevedendone la sua durata fino a conclusione del processo di fusione tra il Consorzio Ovest Ticino 

ed il Consorzio Cisa 24 e comunque non oltre il 30 giugno 2018”; 

 

Di segnalare la necessità che le deliberazioni dei Consigli comunali siano adottate entro la data del 23 

aprile 2017 al fine di garantire la continuità complessiva della attività del Consorzio a favore di tutti i 

comuni aderenti al Consorzio” 

 

Ravvisata la opportunità di garantire la prosecuzione delle funzioni e dei servizi socio assistenziali in 

capo al Consorzio Cisa 24, prorogando a tal fine la durata del Consorzio e prevedendone la sua durata 

fino a conclusione del processo di fusione tra il Consorzio Ovest Ticino ed il Consorzio CISA 24, da 

realizzare in tempi quanto più brevi possibili; 

 

Vista il proposito la deliberazione del Consiglio Comunale n. 12 in data 18/03/1997 con la quale questo 

Comune ha aderito, unitamente ai Comuni in precedenza elencati, alla costituzione del Consorzio Cisa 24 

ed ha approvato lo schema di convenzione e lo schema di statuto  del Consorzio stesso; 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. 267/2000 è stato richiesto e formalmente 

acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto, 
espresso dal Responsabile del Servizio interessato; 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei servizi ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000 

 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1, del D.lgs 18.08.2000 

n.267 e ss.mm.ii.. 
 

Borgolavezzaro, lì  17/02/2017 

Il Responsabile del Servizio Finanziario  

                      (Dott. Carrera Carlo) 

 

 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 10 voti favorevoli su n. 10 Consiglieri presenti e n. 10 votanti; 

 

DELIBERA 
 

Di prorogare, in esecuzione dell’ art. 4 della convenzione stipulata in data 24 aprile 1997 tra  i Comuni  di 

Biandrate, Borgolavezzaro, Briona, Caltignaga, Carpignano Sesia, Casalbeltrame, Casaleggio Novara, 

Casalino, Casalvolone, Castellazzo Novarese,  Fara Novarese, Garbagna Novarese, Granozzo con 

Monticello, Landiona, Mandello Vitta, Nibbiola, Recetto, San Nazzaro Sesia, San Pietro Mosezzo, 

Sillavengo, Terdobbiate, Tornaco, Vespolate e Vicolungo  con la quale è stato costituito il Consorzio 

Intercomunale  Servizi socio Assistenziali siglabile  CISA 24, la durata del Consorzio Cisa 24    
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Di convenire che la durata del Consorzio Cisa 24 sia prorogata fino   alla conclusione del processo di 

fusione tra il Consorzio Ovest Ticino ed il Consorzio Cisa 24 e comunque non oltre il 30 giugno 2018.  

 

Di stabilire pertanto che la gestione delle funzioni e dei servizi socio assistenziali delegata al Consorzio 

Cisa 24 dai Comuni costituenti il Consorzio in esecuzione della convenzione stipulata in data 24 aprile 

1997, trovi efficacia fino alla   conclusione del processo di fusione tra il Consorzio Ovest Ticino ed il 

Consorzio Cisa 24 e comunque non oltre il 30 giugno 2018.  
 
Successivamente con separata votazione, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 10 voti favorevoli, su n. 10 Consiglieri presenti e n. 10 votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
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Allegato A 
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17/02/2017 
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Allegato B 
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Il presente verbale viene così sottoscritto. 

 

             IL SINDACO                         IL SEGRETARIO  COMUNALE 

                 Pierluigi Migliavacca                                         Carrera Carlo  

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale: 

 

                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

lì________________      

 

                  

_____________________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutiva, a partire dal: ______________ 

 

           

Lì                                                                                IL MESSO COMUNALE 

                                     Fabrizio Munaron 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

E S E C U T I V I T Á 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 

 

 decorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il 

___________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3,  D.lgs  

267/2000 e ss.mm.ii.. 

 

 

Vespolate, lì ________________ 

                                                                                                          

Il Segretario Comunale 


